

Колхозная ТРИБУНА

Орган Больше-Болдинского района ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

НОВЫЙ УЧЕБНЫЙ ГОД

1 сентября тысячи школьников снова сели за парты. Начался новый учебный год — второй учебный год в условиях отечественной войны. В военной обстановке наша школа должна работать еще лучше, чем она работала раньше. Перед школами района сейчас стоит ряд весьма важных задач.

Прежде всего — это всеобуч. Ученики Б.-Болдинской средней школы № 1 в первый день учебы явились в школу все, как один. Неплохо начали учебный год Пикшанская и Львовская НСШ, Черновская средняя школа. Вместе с тем начало учебного года показало, что далеко не везде серьезно занимаются вопросом всеобуча. 1 сентября в Пермеецкой НСШ явилось около 48 процентов, в Алексеевке — 60 проц., в Ст. Ахматово — 61 проц.

Необходимо немедленно освободить от полевых работ всех учеников начальных классов, обратить самое серьезное внимание созданию условий для учебы детям бойцов Красной Армии и эвакуированных. В этом задача районного отдела народного образования, директоров и заведующих школами, председателей сельсоветов, колхозов и всей общественности района.

Как это ни странно, но еще не все школы отремонтированы. Особенно плохо дело с ремонтом школ в Апраксинском сельсовете. Апракинская сред-

шая школа совершила не видела ремонта: окна выбиты, рамы поломаны. Но это не беспокоит ни директора школы тов. Кононова, ни председателя сельсовета тов. Казашникова.

Для школ района заготовлено 2.000 кубометров дров, т.е. около 30 процентов требующегося количества. Подвезенных дров школы почти совсем не имеют. Особенно плохо проходит заготовка топлива в Ждановском, Апраксинском, Н.-Слободском сельсоветах. Здесь руководители школ не проявляют заботы о топливе, а председатели сельсоветов и колхозов отмахнулись от школы.

До начала учебного года в старших классах осталось менее месяца. Требуется обеспечить явку в школу всех учеников 5—10 классов, повести разъяснительную работу с родителями. Необходимо быстрее завершить ремонт и материальную подготовку школ, обеспечить всех учащихся учебниками и школьными принадлежностями, изготовить необходимое оборудование, полностью укомплектовать школы учительскими кабинетами.

В летний период школьники выработали в колхозах района свыше 70.000 трудодней. В остающиеся до начала учебы дни все силы учащихся старших классов должны быть направлены к тому, чтобы помочь колхозам быстро и без потерь завершить уборку урожая.

Мы можем и должны перевыполнить план озимого сева

Сегодня публикуется список передовых колхозов района, перевыполнивших план сева озимых культур. Заботясь об урожае будущего года, колхозники и колхозницы этих сельскохозяйственных артелей потрудились на славу, как подобает трудиться в дни отечественной войны.

Илларионовский сельсовет уже выполнил план сева. Но в целом по району сев идет преступно медленно. На 4 сентября посевою всего 59,7 процентов к плану. Особенно медленно идет сев в колхозах Пикшанского, Язовского, М.-Майданского, Аносовского и других сельских советов. Ряд председателей колхозов со своими бригадами озимый сев явно недооценивают, ведут его недоброкачественно и тем обрекают свои колхозы на неурожай в будущем году.

Такое положение с севом дальше терпимо быть не может. За период фронтовой декады мы обязаны ликвидировать свое отставание. Необходимо довести жесткий ежедневный график сева озимых до

Год издан. XIII
ВОСМЫРЕСЕНЬЕ
6
сентября
1942 года
№ 102 (1499)
цена 5 коп.

КРАСНЫЙ СПИСОК КОЛХОЗОВ, перевыполнивших планы озимого сева

1. «Новый труд», Апракинского сельсовета. Председатель колхоза тов. Сизов П. И.
2. «Горный», Илларионовского сельсовета. Председатель колхоза тов. Плюхин Н. С.
3. «Удар по капиталу», Илларионовского сельсовета. Председатель колхоза тов. Шерстнёв Ф. Т.
4. «Раздолье», Илларионовского сельсовета. Председатель колхоза тов. Каменский А. В.

СОРЕВНОВАНИЕ сельсоветов в борьбе за первенство на уборке урожая

данные о ходе уборки и сева озимых в процентах на 4 сентября

Наименование сельсоветов	Убрано зерновых	Рост за 4 дня	Заски (к озимым)	Посево-сажан
Илларионовск	96,1	9,5	73	96,3
Чиресский	89,1	5	85,2	69,7
Н.-Слободской	84,8	6	80,2	68,7
Черновской	78,5	5,2	85	58,8
Язовский	78,5	6,3	68	42,7
М.-Майданск. к.	77,7	7,1	64,8	46,2
Аносовский	76,2	9,4	63,5	53,2
Молчановский	75,4	7,3	77,6	60,4
М.-Болдинск.	74	7,9	79,8	60,4
Б.-Болдинск.	73,2	7,5	77,9	65,6
Ждановский	70,6	10,4	72	52,4
Апраксинский	68,6	7,3	60,8	59
Пикшанский	64,7	7,5	88,5	35
По району	77,7	7,3	74	59,7

Самоуспокоенность в колхозе „Культура“

Дружно и организованно начали уборку урожая в колхозе «Культура», Молчановского сельсовета. Но после завершения косовицы ржи уборочные работы в колхозе стали преступно затягиваться. Наступило затишье и самоуспокоенность.

Председатель колхоза т. Колесов слабил руководство уборкой, не стал возглавлять социалистическое соревнование. Колхозники стали выходить на поле в 8—9 часов утра, долго задерживаться дома в обед. Да это и не удивительно, так как даже бригадиры не чувствуют никакой дисциплины.

Наряды на работу колхозникам даются зачастую часов в 9 утра. Бригадир Пристав несколько раз на работу являлся в пьяном виде.

И результаты расхлябанности не замедлили сказаться. На 1 сентября в колхозе не было закончено житво озимых, хотя в сэздре они давно числятся убранными. До сих пор не скжато около 200 га яровых. Медленно сеют озимые. Руководители колхоза успокоились на достигнутых успехах, ослабили трудовую дисциплину и пустили уборку урожая на смоток.

Анамочин.

В дни фронтовой декады работать по-фронтовому!



ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования

Хомутинин Константин Иванович — колхозник сельхозартели «Чека», Илларионовского сельсовета. На 11-рядной конной сеялке засевает до 5 гектаров озимых в день.

Горелов Иван Петрович — колхозник сельхозартели «Чека», Илларионовского сельсовета. Несмотря на 65-летний возраст, работает на молотьбе задавальщиком в две смены, день и ночь.

Плеханов Степан Пронофьевич — колхозник сельхозартели имени Литвинова, М.-Болдинского сельсовета. За 7 с половиной дней убраг на жнейке 46,3 гектара пшеницы и ячменя. Тов. Плеханов хорошо овладел машиной, все недостатки исправляет на ходу, не допуская простой жатки.

Передовая бригада в колхозе

«Уж если сказал — значит сделаю» — говорит Михаил Иванович Чистяков, бригадир третьей бригады колхоза «Металлист». Молчановского сельсовета. И действительно, слова Чистякова не расходятся с делом. Его бригада с честью выполняет свои обязательства в соревновании, с начала весеннего сева идет впереди других бригад колхоза. Она занимает первенство и сейчас, в дни фронтовой декады. Колхозники Н. М. Савинов, К. П. Боячанова, М. К. Ладина постоянно перевыполняют нормы колхоза.

Трактористы выполняют обязательства

Горячо обсуждалось обращение колхозников сельхозартели имени Парижской коммуны в тракторной ордиге № 2—3, обслуживающей колхозы имени Чапаева и «Первое мая». Трактористы и комбайнеры взяли обязательства по выполнению планов озимого сева и молотьбы и экономии горючего. Фронтовик Михаил Шилин заявил:

— Чтобы выполнить наши общие обязательства, я обязуюсь засевать агрегатным способом 6 га за смену вместо 4,4 га по норме и экономить по 10 кг. горючего.

Константин Быстров сказал, что он будет засевать ежедневно 20 гектаров, вместо 12 га по норме, и экономить за смену 4 кг. горючего. Комбайнер Г. С. Шилин решил убирать 12 га за смену при задании 8 га и экономить по 5 кг. горючего.

Слова подкрепляются боевыми делами. На 2 сентября эта бригада засевала озимыми 197 гектаров.

А. Немынин.

Лучшие люди бригады

В дни фронтовой декады колхозники моей бригады стали работать еще лучше. Мария Сизова и Мария Шитова за последнее время скашивали ежедневно по 0,60—0,70 гектара пшеницы и ячменя. Анна Сизова и Анна Молькова замечательно молотят на сложной молотилке. Благодаря стахановской работе колхозников бригада закончила уборку всех культур на площади 90 гектаров. Сейчас хлеба укладываем в склады.

Иван Мольков и Алексей Теняев засевают на 12-рядной конной сеялке по 4,5 гектара в день. Бригада засевала озимых свыше 60 гектаров.

А. Костюков, бригадир 3-й бригады колхоза «Путь борьбы».

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 4 сентября

В течение 4 сентября наши войска вели бои с противником северо-западнее и юго-западнее **Сталинграда**, северо западнее **Новороссийска**, в районе **Моздок** и ожесточенные бои в районе **Ржева**.

На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплены 4 транспорта противника общим водоизмещением в 37 000 тонн и 2 немецких минолодки.

◆ За 3 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронемашин, 50 автомашин с войсками и грузами, 20 цвовозов с боеприпасами, подавлен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

◆ Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. Немцы предприняли ожесточенные атаки, которые были отбиты нашими бойцами. На отдельных участках наши части нанесли контрудары противнику, в результате которых немецко-фашистские войска понесли большие потери. Бойцы Н-ской части в ожесточенном бою сожгли и подбили 18 немецких танков и истребили свыше 300 гитлеровцев. Упорство и находчивость проявляют наши бронебойщики. Одно наше подразделение противотанковых ружей, упомянутой выше Н-ской части, было атаковано 40 немецкими танками. Советские бойцы подпустили врага на близкое расстояние и начали расстреливать танки противника. Три раза немцы переходили в атаку и каждый раз их останавливали точный огонь бронебойщиков. В этом бою было подбито 12 немецких танков.

В районе Клетской наши части вели активные боевые действия и улучшили свои позиции.

◆ Юго западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои против танков и пехоты противника. Немцы вводили в бой новые резервы. Дальнейшее продвижение противника приостановлено. Активной обороной наши бойцы перемыкают живую силу и технику врага. Вклинившись в

нашу оборону гитлеровцы были атакованы советскими танками и пехотой. В завязавшемся сражении уничтожено 11 немецких танков и до 600 гитлеровцев. На другом участке наша артиллерия открыла по скоплению немцев огонь, рассеяла и частью истребила до батальона пехоты противника.

◆ Северо западнее Новороссийска наши части вели оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. Части нашей морской пехоты при поддержке артиллерии судов Черноморского флота атаковали немецко-румынские войска. Уничтожены 6 немецких танков, 15 срублей, 22 автомашины и до двух батальонов пехоты противника. На другом участке Н-ской части после ожесточенного боя отошла на новые позиции.

◆ В районе Моздок продолжались бои с переправившимися через водный рубеж гитлеровцами. Наши войска теснили противника.

◆ Пленный унтер-офицер 12 роты 176 полка 61 немецкой пехотной дивизии Яков Рогачик рассказал: «За последнее время 176 полк подвергся ударам русских и имел страшные потери. Я прибыл на фронт со 102 батальоном 105 запасного полка. Нас срочно перебросили на помощь 176 полку. За 3 дня боев мы потеряли убитыми и ранеными 250 человек, т. е. почти половину всего батальона. Чтобы спасти положение, командование послало на передний край всех солдат тыловой службы. Солдаты, испытавшие на себе силу ударов русских, потеряли надежду выйти живыми из этой проклятой войны. Прибывшие недавно из Германии солдаты рассказали, что в Браунштадте трое выздоревших после ранения солдат, узнав, что их вновь посыпают в Россию, повесились в тот же день».

◆ Убитого немецкого солдата Людвига найдено письмо от некоей Гильды из Боттропа. В нем говорится: «Отсюда, из Боттропа, опять очень многих призывают. Берут буквально всех, кто имеет ноги и руки. Да, война наворотила нам много бед. Здесь каждый день получают печальные известия... Вам тяжело, но и наша жизнь — сплошной ужас. Мне так надоело жить, что я способна с собой что-нибудь сделать».

ЗА РУБЕЖОМ

◆ С каждым днем растет сопротивление югославского народа итало-немецким захватчикам. Газета «Нью-Йорк таймс» передает, что югославские партизаны, оперирующие в основном в Западной Боснии и в Герцеговине недавно предприняли ряд сильных нападений на гарнизоны германских, итальянских и павелических войск в юго-западной части Югославии. В этих боях партизаны перебили около 2 000 солдат и офицеров войск держав оси и захватили много военных материалов.

◆ По сообщениям иностран-

ной печати, испанские пароходы оказывают помощь германским подводным лодкам в Атлантическом океане, снабжая их горючим, передают по радио фашистским подводным лодкам информацию о местонахождении судов союзников. Большое количество испанских агентов находится в Латинской Америке и работает по заданию германской разведки. Все народное хозяйство Испании находится под контролем немцев. Недавно Франко выступил с речью, в которой заявил, что Испания готова к военной борьбе.

Зверства фашистских извергов.



На снимке: Сараи, превращенный немцами в кровавый гетто-половинский застенок. Здесь наши бойцы обнаружили десятки трупов замученных гитлеровскими палачами раненых красноармейцев.

(Село Н., Украина.)

ОТOMСТИМ!

Наднях мне довелось встретить несколько женщин в только что освобожденной от гитлеровцев деревне. Они ходят вместе со своими детьми по обгорелым домам, ищут себе приюта. Они разделы и разуты, у них нет ни хлеба, ни обуви — все сожжено, все уничтожено.

Как можно без волнения, ужаса и жажды мести перенести все это! В деревне осталось 5 домов из 60, остальные сожжены; в школе, в этом культурном очаге, фашисты сделали конюшню...

Враг, не считаясь с огромными потерями в людях и технике, рвется вперед. Он поставил на карту все. Ему удалось захватить Ростов, Кубань, он рвется к жизненно важным центрам советской страны. Серьезная опасность нависла над нашей родиной.

Товарищи колхозники, колхозницы, интеллигенция Б.-Бодинского района! Вы далеко находитесь от фронта, но не надо забывать, что тысячи таких же честных людей, как вы, — рабочих, колхозников, интеллигентов — томятся сейчас на фашистской катарге. Их сделали рабами немецких помещиков и баронов. Тысячи ни в чем неповинных людей уничтожены, замучены, повешены. Все это вы должны еще глубже прочувствовать, что ждет каждого из вас в случае, если бы немцам удалось одержать победу.

Так сделайте же все, что от вас требует это суровое время. Своевременно и без потерь уберите урожай в первую очередь с дайтесь хлеб отличного качества государству, своевременно проведите озимый сев, подготовьтесь к зиме. Этим самым вы поможете фронту в быстрейшем разгроме ненавистного врага. Как командир Красной Армии, я даю вам слово, что и впредь буду бить немецких захватчиков, не жалея сил и самой жизни. Отомстим за все — за сожженные города и села, за загубленные жизни наших женщин, стариков, детей!

Смерть немецким оккупантам!

Зам. политрука
Иван Макеев.

В ночь на 2 сентября наши самолеты бомбардировали военные объекты немцев в г. Варшава

В ночь на 2 сентября большая группа наших самолетов бомбардировала военные и вспомогательные объекты немцев в г. Варшава.

В результате бомбардировки в городе и особенно в районе главного штаба и военного городка возникло большое количество очагов пожара, из

них 24 больших размеров, сопровождавшиеся сильными взрывами. Кроме того на железодорожных путях Главного, Восточного и Виленского вокзалов возникло 30 очагов пожара, сопровождавшиеся 10 взрывами.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

Бригадир Козлов

Еще лучи солнца не успеют обогреть землю, а бригадир Сергей Степанович Козлов уже обойдет все участки работы. Он побывает у каждой машины, поможет устранить неисправности, даст дальние советы, ободрит.

— Поднажмите, ребятки! — говорит он. — Это нужно фронту. Чем больше мы вспашем, тем крепче наш тыл, тем слабже враг.

И трактористы стараются. Вступив в социалистическое соревнование, они выполнили план подъема паров на 100 процентов и при этом сэкономили 16 килограммов горючего. Экономия горючего и выработка растут с каждым днем. Бригада поселяла озимых уже около 200 гектаров.

Бригада оказывает немалую помощь колхозам. Колхозники отзываются о тов. Козлове с уважением. Нам довелось услышать, как один колхозник говорил: «Вот это бригадир! Работает, прямо сказать, по фронтовому. На току и людей организует, и задает, а главное, хоть я и не мастер по этому делу, но скажу, что машина очень хорошо работает». Оно и действительно так: нет ни дыма, ни лишнего чихания.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Починковское педучилище переносит учебные занятия на 1-е октября 1942 года и продолжает прием заявлений в 1, 2 и 3 классы до 15 сентября с. г.

Мы нынешним летом были на практике в бригаде тов. Козлова. Сейчас возвращаемся на учебу, хорошо подкрепив свои знания практикой. Этим мы обязаны опытному бригадиру тракторного отряда Сергею Степановичу Козлову.

Горюнов, Шамаева — курсанты Московского электротракторного института.

с. Яз.

Отв. редактор
М. Г. ОВЧИННИКОВ

Дирекция.

В починковское педучилище также производится прием заявлений на заочное обучение. Заявления принимаются до 15 сентября.

ВЕТОШКИНСКИЙ

сельскохозяйственный техникум продолжает прием студентов на 1942-43 учебный год до 25 сентября с. г.

Срок обучения в техникуме 3 года.

Техникум готовит агрономов-полеводов, агрономов-семеноводов и зоотехников.

В техникум принимаются граждане СССР в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие подготовку не ниже НСШ. Окончившие в 1941 и 1942 гг. седьмой класс неполной средней школы принимаются без испытаний. Также без испытаний в техникум принимаются лица, окончившие 8 и 9 классы средней школы и демобилизованные из рядов РККА, имеющие подготовку не ниже неполной средней школы. Все остальные подвергаются приемным испытаниям по Конституции СССР, русскому языку и литературе, математике. Приемные испытания производятся в период с 20-го по 25 сентября.

Отличники НСШ, а также сдавшие испытания по 3-м предметам на отлично и 1-му на хорошо, обеспечиваются государственной стипендией. При техникуме имеется свое учебное хозяйство, столовая, прачечная, баня, общежитие.

Прием заявлений производится по 20 сентября.

К заявлению должны быть приложены:

- свидетельство об образовании;
- справка о месте рождения;
- справка о состоянии здоровья.

Заявления направлять: п. о. Ветошкино, Гагинского района, Горьковской области, сельхозтехникум. Дирекция.